# 藏品估价虚高 暗藏服务费陷阱

收藏者要求拍卖公司返还服务费诉请被驳回

随着收藏热的势头增长,大大 小小的拍卖公司应运而生, 市场良 莠不齐,欺诈行为屡见报端。当下许 多公司已经将服务流程纳入了"规 范",但由于藏宝人缺乏法律意识, 对条款表述缺乏推敲, 结果往往是 对拍卖公司的服务不满, 却无法得 到法律支持。目前,长宁法院审理了 这样一起案件,原告陈先生诉某艺 术品有限公司要求返还 1.8 万元服 务费,诉请被驳回。

陈先生称, 自己收藏有一幅著 名画家史国良先生的画作想要出 售, 但是他对于藏品的价格心里没 底,于是通过网络向被告艺术品公 司咨询。该公司员工查看画作之后 告知陈先生, 史国良的作品市场价

高昂,远超陈先生预期售价。陈先生 心动了,将售价定为180万元,并与 被告公司签订《服务合同书》,委托 被告进行藏品的交易。被告公司按 照评估价格的 1%收取了陈先生服 务费18万元。然而被告收款之后。 只是组织陈先生参加了一场小规 模、非正规的拍卖活动,最终藏品也 未能成交。陈先生认为被告公司虚 高了涉案画作价格以收取高额服务 费,提供的服务流于形式、成本极 低,故愤而起诉到法院。

被告公司辩称, 涉案画作的拍 卖保留价 180 万元,是陈先生自己 确定的。与陈先生签订的合同中,载 明的服务内容包括参加拍卖、藏品 展示展览、设计制作藏品图录、网站 宣传推广、客户推荐交易、藏品交流 服务等,公司在约定期限内已经全 部完成, 因此陈先生要求返还服务 费没有根据,请求法院驳回。

长宁法院经审理查明, 去年1 月8日.原被告签订《服务合同书》。 约定的服务内容包括原告物品参加 被告艺术品展览或被告指定的大拍 活动,被告为原告物品参加拍卖提 供相应的服务和藏品展览展示服 务、设计制作藏品图录服务、网站宣 传推广服务、客户推荐交易服务、藏 品交流服务等,由被告委托参加拍 卖活动一次,合同服务期限至2015 年9月30日。其间原告物品经被告 参加拍卖活动成交或委托参加拍卖 活动达到约定次数则合同自行终

止,也就是说,参拍后,原告物品未 能成交的, 也视为被告完全履行了 合同义务。合同还载明物品的拍卖 保留价为 180 万元, 另约定了服务 费用的支付、双方其他权利与义务、 讳约责任条款等。合同签订以后,陈 先生支付了1.8万元服务费,将画 作交给被告公司保管,被告将画作 信息上传到公司网站, 随后委托给 一家拍卖公司拍卖,并将画作载入 《聚宝珍藏》图录,但画作最终流拍。 被告方出示了《聚宝珍藏》图录、公 司网站截图、拍卖公司情况说明等 证据,证明自己完全履行了合同约

法院注意到,该合同虽然全面 细致, 但对于被告公司所提供服务

的规模、效果等并未约定相应标准, 而本案中被告所提供的服务也很难 说明显不合常理, 所以无法据此认 定被告未完全履行合同义务。而藏 品 180 万元的拍卖保留价, 合同中 载明是原告陈先生确定,并由陈先 生在附件中予以确认, 陈先生认为 被告公司虚高了藏品价格, 却无法 提供任何证据, 所以法院对他的说 法难以采纳。

鉴于以上理由, 法院驳回了陈 先生要求返还 1.8 万元服务费的诉 请。法官表示,现在拍卖行业还缺乏 相应的规定制约,存在法律直空,藏 宝人在交易前应多留心, 仔细推敲 合同条款,避免留有漏洞。

通讯员 王夏迎 本报记者 袁玮

#### 本报讯 (记者 川 江跃中 通讯员 欣 慰)前天,拖欠40名 员工工资 29 万余元 又逃逸的文化服饰公 司老板, 因犯拒不支 付劳动报酬罪,被宝 山区法院判外有期待 刑一年,并处罚金人 民币2万元。

司

X

法

被

万

自 2014 年 2 月 1 日起. 秦某在宝山 区南东路经营一家文 化服饰公司, 陆续雇 佣了40名员工。可公 司效益并不理想,至 同年8月起,秦某以 资金紧张为由, 拒绝 向员工发放工资,至 12 月初,共拖欠上述 40 名员工工资 29 万 余元。宝山区人力资 源和社会保障局责令 秦某于 2015 年 1 月 12 日前支付劳动者 被拖欠的工资,可秦 某玩起人间蒸发,跑 到外地躲了起来,所 有人都联系不到他。 2015年4月5日,秦

法院审理认为, 被告人秦某以祧居方 法逃避支付劳动者劳 动报酬,数额较大,经

某被警方抓获。

政府有关部门责令支付仍不支付, 其行为已构成拒不支付劳动报酬 罪,遂作出上述判决。

### 骗子冒充"电台"卷走90余万元

闵行警方破获一起专门针对老年群体的电信诈骗案

"你好,我们这里是中央人民 广播电台销售部,我们最近新出了 一套猴年金币……"这是上海市民 钱阿婆在去年接到的"电台"打来 的电话, 先后骗去了钱阿婆近90 余万元存款。经侦查,闵行公安近 日终于将这个结构严密、流程清晰 的诈骗团伙摧毁。

去年5月,钱阿婆接到了自称 "中央人民广播电台"销售人员"李 丹"的电话。"李丹"称看到钱阿婆 曾通过电台购买过产品的销售记 录,于是特意打来电话,说有值得 "投资"的藏品要向阿婆推荐。听说 对方是电台,自己又的确购买过产 品,钱阿婆没产生怀疑。

"80年代发行的猴票现在价值 180万,我们今年推出了一套金镶 玉的藏品, 今后的升值空间非常 大。""李丹"不停鼓吹藏品的升值 空间,同时他们公司不仅销售,还 可以代理拍卖。阿婆收到公司的藏 品后,可以再寄回给公司,让公司 代理拍卖,他们会把利润和本金都 返还。于是钱阿婆自 2015年5月 起先后在"李丹"处购买了十几件 藏品,总价值约90余万元。直到今 年1月,钱阿婆发现没有一件藏品 被售出, 这才发现自己被骗了, 连 忙赶到闵行公安分局报案。

接到报案后,闵行公安立即成 立专案组开展侦查。经过近两个多 星期的昼夜奋战,闵行公安会同北 京警方,查获位于北京丰台的诈骗 窝点。在抓捕现场民警看到,十几 名销售人员正在热火朝天地给全 国各地的老人打销售电话。而当民 警再次拨通"李丹"的电话时,房间 内一名女子的手机响了起来。女子

交代,"李丹"是其化名,她们都是 老板李某从网上招来的员工,来到 公司后有专人培训话术,销售的藏 品从几千到几万不等,她们的工资 则是由底薪加上卖出"藏品"的提 成构成。从去年4月至今年1月, 她的收入已经超过30万。

他们的目标人群就是退休老 人,一般会推荐老人购买藏品再寄 回,让公司代拍卖,这样既降低了 成本,又能拖延客户发现被骗的时 间。"李丹"说,他们还会特别交代 老人,买藏品的事情先不要跟家里 孩子说,赚了钱再说,全家高兴。

目前, 涉案的 14 名嫌疑人均 已因涉嫌诈骗罪被闵行公安分局 刑事拘留,案件正在进一步审理 本报记者 潘高峰

# 台商"老赖"拖欠 25 万元合同款

被限制出境还要多付10万元违约金

本报讯 (诵讯员 贺天牧 记 者 江跃中)被告在法庭上先辩称 未收到设计稿,后又说设计稿不符 合要求, 拒付25万元合同尾款, 在 法院作出判决后近1年不履行。最 后,普陀区法院执行法官采取限制 出境措施,迫使其履行法律判决。

普臻公司与嘉春公司签订了 30万元的服务合同,合同载明,普 臻公司为嘉春公司提供项目设计 方案。嘉春公司按约定先付5万元 后, 普臻公司马上完成设计方案电 子版初稿,并在第一时间提交给嘉

春公司。后根据嘉春公司提出的修 改建议,又对设计方案进行了修改 后将设计修改电子版和纸质版一 并提交给嘉春公司。可剩下的25 万元,嘉春公司杳无音信。

普臻公司将嘉春公司诉至普 陀区法院。在法庭上,嘉春公司先 是辩称在合同期间内没有收到讨 普臻公司的设计稿,之后又变更其 抗辩理由为普臻公司未提交获得 嘉春公司认可的设计方案。对此, 普臻公司当庭提供了收发电子邮 件记录以及微信聊天记录等证据。

法院认为,普臻公司提供的证 据能够相互印证,可以形成完整的 证据链。而嘉春公司没有对普臻公 司提交的修改后的设计稿表示不 符合约定或需进一步修改的意思。 双方虽然没对服务内容进一步具 象细化,但可以明确的是,该合同 标的为普臻公司向嘉春公司提供 咨询服务而非物的交付,所以认定 普臻公司已按约提供了咨询服务, 嘉春公司应按约支付服务费用。

嘉春公司在上诉被驳回后仍 不履行判决义务。普臻公司只能向

普陀区法院申请执行。由于嘉春公 司未按约付款构成违约,还要承担 违约责任,普臻公司主张按照合同 约定的每日千分之一计算违约金, 也获得了法院的支持。一拖再拖, 嘉春公司迟迟不履行法院判决,自 判决生效起至今逾期不支付所产 生的利息有十余万元。原本判决之 日的 25 万余元合同款到了执行之 日,已连本带息达35万余元。嘉春 公司在收到法院执行通知后仍不 予履行。执行法官查实嘉春公司实 际控制人高某是台湾商人, 因业务 需要经常往返于大陆和台湾之间。 日前,法院执行法官对嘉春公司实 际控制人高某作出限制出境的决 定。次日,高某就赶到法院,支付了 35 万余元执行款。

金山经济区 特办医疗器械 特办一般纳税人 征出和 [特別 ] [ 18 ]

民家亲老特洗新客站班车直达 海门市货隆镇现房\*\*94-115m²70年产证可租可售 **35-45**<sub>7</sub>

### 阳光。高成功率诚信3A机构

海 男88年1.76未婚 同济硕士/国企工程师/阳光上进/元贷房125㎡ 公开厂母医生独子 63178517 白 编辑/大学本科/正直爽明传统购 虹口2/2房经济良好 63178707 男 83年1.78未婚/8 伦多大学本科/海归精英/著名美资银行总监年轻有为/静安3/2房63178517女82年1.68未婚/碩士/电力公司 部门主管/薪丰职稳/购婚房/高挑 貌好/父母国企高管 63179399 女69岁丧**护士长退**独居宽宅 觅缘一起过春节18321628048 女76岁未婚银行退徐汇3/2觅 **严相**年长真心男陪伴13621953368 **在婚海归美女**63岁离未育有别墅 **在婚**车开厂台票不过 

作成原付出富有女58岁丧无亲人 化知寂寞可上门家访18201987703 作成原付出女总47岁丧开厂高薪 化知寻年长助业交友15221157325

### 寻蔡小王

女,52年生,属龙,9岁时由他人从高邮县横泾乡带到上海大年廿八日送给他人,生父蔡 增要, 母环珍子, 姐兰香、兰娣。望知情者速联系电话: 15221984583 重谢

#### 减资公告

担保请求。特此公告

上海新古浪餐饮管理有限公司,原股东法定代表人兼总经理唐光辉于2015年12月31日全部转让于徐斌、不再担任新古浪餐饮管管有限公司一切职务,转让程序方法有效,唐光辉个人一切债务与本公司无关,特此公告。

遗失声明 佳泛国际贸易(上海)有限公司遗失对外贸易经营者备案登记表,编号: 01316105,进出口企业代码: 3100558839198,声明作废。

# 2年内制造事故十余起

"碰瓷专业户"涉嫌诈骗罪被捕

本报讯(通讯员 郑志光 记者 孙云)2 年内遭遇十余次车祸,可能吗? 2015年底,松 江佘山派出所民警在工作中发现, 男子吴某 2013年至今,在松江多地发生人车相撞的交 通事故, 月案发时吴某有过分夸大伤势、脱衣 服、裸露文身威吓等行为。经查,吴某果然是 一名有前科的"碰瓷"专业户。目前,松江区检 察院以涉嫌诈骗罪对吴某依法批准逮捕。

其中一起案件中, 吴某与两个朋友在金 山区搭一辆黑车去松江张泽, 途经松江区泖 港镇时,吴某让司机停车,自己进村。几分钟 后,吴某从村里走出来,车上另两人便让司机 往后倒车, 司机在倒车过程中听到吴某大喊 "别倒了,别倒了,轧到脚了",赶紧刹车。

车上两人下车搀扶吴某上车, 吴某脱下 鞋袜,脚背上好像是有点发红。司机提议去医 院,吴某的两个朋友却说赶时间,赔1000元 私了,或者去派出所开事故单,赔偿金额则提 高到 2000 元。司机没有同意私了,去附近派 出所开具了事故单,并赔偿 2000 元。

类似情况出现了很多次。承办检察官核 实到,吴某曾在2011年以车辆轧到其脚为由 对多人实施敲诈勒索, 后以涉嫌敲诈勒索罪 被判处有期徒刑1年。出狱后,从2013年开 始,吴某又陆续发生交通事故十余起,共获得 赔偿款6400余元,而当事司机则普遍反映, 感觉吴某是故意伸脚与车碰擦, 然后假装受 伤索赔。